

# 5月1日起下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例

财政部部长刘昆在24日开幕的中国发展高层论坛2019年年会上说，我国将从2019年5月1日起下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例，各地可从20%降到16%，切实减轻企业社保缴费比例。

今年我国预计减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元，力度明显超过去年。刘昆在论坛上说，将尽快

出台相关政策方案，确保减税降费落实到位，切实让市场主体特别是小微企业有明显减负感受。

对于降费，他表示，除了下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例，还将继续执行阶段性降低失业和工伤保险费率政策，对劳动密集型企业提高稳岗和社保补贴力度，通过这些措施切实减轻企业社保缴费比例。

对于减税，他说，今年通过普惠性减税和结构性减税并举，重点降低制造业和小微企业税收负担，切实增强企业的获得感。

其中针对制造业，4月1日起将实施深化增值税改革方案，包括将制造业等行业现行16%的税率降到13%等。刘昆说，目前增值税降低税率的具体办法已经公布，下一步将继续朝着推进税

率三档并两档、税制简化方向迈进。

针对小微企业，刘昆介绍，今年1月出台实施小微企业普惠性减税政策，放宽了小微企业认定标准，涉及企业1798万户，占全部纳税企业总数的95%以上，其中98%是民营企业；此外加大所得税优惠力度，提高增值税小规模纳税人起征点，并对资源税、城市维护建设税、房产税、印花税、城

镇土地使用税、耕地占用税等部分地方税种实行减半征收等政策。

受经济下行压力加大、实施减税降费等因素影响，今年财政收支压力凸显。刘昆说，财政部门一方面要开源节流，另一方面要精打细算，坚持有保有压，进一步优化支出结构，全面实施预算绩效管理，确保每一分钱花得其所、用得安全。

据新华社

## 响水“3·21”爆炸事故已有59名伤员出院

响水天嘉宜公司“3·21”特大爆炸事故善后处置指挥部24日召开第三场发布会。记者从发布会上了解到，截至24日12时已累计有59名住院救治伤员出院。

据江苏省卫健委副主任李少冬介绍，截至3月24日12时，盐城市16家医院共有住院治疗伤员604人，危重症19人，重症98人，留院观察142人，

累计出院59人。

李少冬说，这次爆炸事故救援中，直接参与救治的医护人员达4500多人，救护车116辆。救治过程中，按“集中重症、集中资源、集中专家、分级收治”的原则，将危重症和重症伤员迅速转运至三甲医院集中收治，中轻度伤员安排在响水及周边县级医院治疗。

与此同时，国家卫健委从协和医院等著名医院抽调韩德明等3名院士在内的16名顶尖专家赶赴盐城指导救治，江苏省卫健委也从省人民医院、中大医院、南京鼓楼医院、徐州医科大学附属医院和南通医科大学附属医院抽调65名专家赶赴现场参与救治。

据介绍，截至24日12时，在这次爆炸事故伤员救治过程中，国家、省级

专家会诊达1579人次，抢救危重症伤员103人次，开展手术219台。对危重症和重症伤员，均实行“一人一小组”“一人一方案”的救治模式。

李少冬还介绍，在急救的同时，针对伤员、家属、参与救援人员的心理干预工作也同步开展，以期努力减少伤员和亲属的心灵创伤。

据新华社

国家发改委副主任  
任宁吉喆：  
**扩大重点领域  
混改试点范围**

国家发展改革委副主任宁吉喆24日说，要扩大重点领域混合所有制改革试点范围。深入推进电力、油气、铁路领域改革，自然垄断行业根据不同行业特点实行网运分开，将竞争性业务推向市场。

宁吉喆当日在中国发展高层论坛2019年年会上说，要按照竞争中性原则，在要素获取、准入许可、经营运行、政府采购和招投标等方面，平等对待包括民营企业、外资企业在内的各类所有制企业。推动市场准入负面清单制度全面实施，建立健全清单动态调整机制，不断完善清单信息公开机制，推动“非禁即入”原则和政策普遍落实。

谈及培育国内市场，宁吉喆说，要研究制定居民增收三年行动方案，进一步增强居民消费能力。制定出台促进汽车、家电等热点商品消费的措施。加快旅游、文化、健康、体育、教育、育幼、养老、家政等服务业发展，释放服务消费新潜力。

在外商投资方面，宁吉喆说，将进一步完善外商投资管理制度，保护外资合法权益。进一步缩减外商投资准入负面清单，深化农业、采矿业、制造业、服务业开放，允许更多领域实行外资独资经营。

据新华社

## 为了生命 向火而行 ——江苏响水爆炸事故现场救援直击



在盐城市第三人民医院重症监护室，医护人员在询问受伤群众身体情况。 新华社发

被困人员。在之江片区，指挥部调集人员，一上午就搜救出9人，其中还有一名生还者。

### **不仅是一种职责， 更是一种使命**

“消防官兵，你们辛苦了，谢谢你们救了我儿子。”这是一条让连云港徐圩新区政府专职消防队队长助理王保玉倍感温暖的短信。“虽然很疲惫，但把人救出来，看到这个短信，感觉自己工作无比崇高。”王保玉说。

21日晚11时许，之江化工厂一操作间还有工人被困，接到救援命令后，王保玉立即和同伴赶往现场救援。快抵达现场时，由于空间狭小，背着气瓶进不去。为了让被困者早些脱离险境，他毅然放下气瓶，强忍着有毒气体，将一名被困人员从坍塌的混凝土下救了出来。

被困人员口鼻都是灰尘，说话不清，王保玉立即用自己的手机给他的家属报了平安。22日3时10分，被救者的父亲给王保玉的手机上发了感谢短信。“不客气，这是我们应该做的！”4时57分，结束救援任务的王保玉看到信息回复说。

在救援现场，这样暖心的故事还有很多。正是它们，激励着消防救援人员在火灾现场无所畏惧，勇往直前。

这不仅是一种职责，更是一种使命。

爆炸事故发生后不到3个小时，率先赶到的盐城市消防救援支队就在前方成立了灭火救援指挥部。江苏省消防救援总队在当晚7点30分就成立了省一级的指挥部。

前方指挥部灯火通明，通宵达旦。“坦率地说，睡不着。火没灭，不放心，还有被困群众，不放心。”陆军在这两天内只睡了一两个小时。

“不放过一处，不漏掉一人。”24日下午5时，虽然过了72小时黄金时间，消防救援人员仍在集结大型机械，整装再出发。

据新华社

“木星合月”27日上演  
**看“巨无霸”  
约会“月姑娘”**

继土星合月、金星合月和火星合月后，本月繁星“逐月”的“浪漫连续剧”27日继续精彩上演，这一次的“男主角”换成了太阳系的“巨无霸”木星。天文专家表示，届时，如果天气晴好，有兴趣的公众和早起出行的人们可于当日黎明前欣赏到这幕浪漫的“星月童话”。

行星合月时，月亮和行星在视觉上很靠近，无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象，尤其金星和木星这两个最亮行星的合月，更是备受“追星族”的青睐。

据新华社

相关新闻

### **灾难面前， 用勇气和毅力战斗**

厂区建筑被炸的到处都是窟窿，方圆数公里的门窗已成空洞，停靠在路边的一辆辆汽车扭曲变形……“3·21”响水天嘉宜爆炸事故造成了巨大灾难。

“发生爆炸的是化工园区，在1.2平方公里的爆炸区域中心，集中了16个化工企业和1个污水处理厂。”江苏省消防救援总队参谋长、事故处置现场指挥部副总指挥陆军说，“让人揪心的是，爆炸发生时，不少工人正在岗位上。”

与时间赛跑，与死神争人！

21日14时58分，接到天嘉宜化工有限公司发生爆炸的警情，响水县消防中队中队长赵毅立即用电台呼叫全体指战员配齐个人防护装备，赶往现场。消防队员们顶着大火、黑烟和毒雾，抢在事故发生后的黄金时间内，救出12名被困群众。

两个苯罐、一个甲醛罐，将近4500立方米的物料同时燃烧，释放出巨大的热量；每个化工厂原料、生产物料各不相同，燃烧的危化品液体、气体蔓延；地上到处是瓦砾废墟和裸露的钢筋……

警情就是命令，江苏省内各地消防力量迅即驰援。

无锡消防救援支队特勤一中队班长周浩在赶到现场后，立即对着火区域喷射泡沫压制火势，在高温热浪的考验下，他紧握水枪，始终没有离开前沿阵地。

苏州消防救援支队特勤一中队中队长杨刚与攻坚组成员战斗在最前线，冒着高温热辐射和可能发生爆炸的危险，成功将4号火点扑灭，保护了临近罐体安全。

### **科学作战， 防范化学品次生灾害**

大量化工产品的爆炸燃烧，让这次火灾的救援尤其艰辛。“和别的火灾不同，这次灭火要防止产生次生灾害，一定要科学作战。”陆军说。

在奔赴现场的途中，常州市消防救援支队的增援人员就不断查看地图并结合指挥中心推送的现场视频了解厂区及其周围情况，分析现场相关信息、单位基本物料的理化性质，为决策提供依据。

在爆炸点边上，两个苯罐和一个甲醇罐火光冲天，特别是其中一个罐

炸开了6米的缺口，火焰熊熊燃烧。紧急之际，前方指挥部迅速敲定方案。

常州市消防救援支队特勤中队中队长罗华欣组织筑堤围堰，防止流淌火蔓延。在隔开流淌火后，救援小组又对罐体发起全面扑火行动。

根据不同的化学材料，消防救援人员“对症下药”，采用了不同的泡沫。“灭苯罐火用水成膜泡沫；灭甲醇罐用抗溶性泡沫，效果最好。”陆军说，三个罐体的火全部被顺利扑灭，为搜救工作奠定了良好基础。

整个厂区各种液体气体蕴藏的风险相互交织，破损的建筑物可能随时坍塌。“考虑到爆炸威力，我们先调大型设备进去探路，确保安全后，再让消防员搜索。”陆军说，此次救援灭火、救援、控污一盘棋，科学排兵布阵。

搜救中，消防救援人员借助生命探测仪、热成像仪等，精准定位，寻找